
  

 

 كارشناسي ارشد يكشريف رتبه  مدرسان  1  مجموعه سؤالات مهندسي پليمر

  

  94 الات آزمون سراسريسؤ

   تخصصي و عمومي زبان
  

Part A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or the phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark your answer 
sheet. 

 1- Before you ……… to the next question, you should take some time to make sure you're happy with 
your answers so far. 

1) prescribe 2) precede 3) proceed 4) preface 

 2- My first day of babysitting was an absolute ………; the kids spilled food all over the kitchen and they 
wouldn't listen to anything I had to say. 

1) invasion 2) enigma 3) condemnation 4) fiasco 

 3- We were very unhappy with the ….. way the moving company tossed our boxes into our new house. 
1) haphazard 2) impatient 3) initial 4) neutral 

 4- The author used ……… when he said the dog was "as big as a house." 
1) shortsightedness 2) hyperbole 3) precision 4) pretension 

 5- I never thought you would get so upset about such a ……… matter. 
1) contradictory 2) consistent 3) colloquial 4) trivial 

 6- The police wondered about the man's ……… for committing the crime. 
1) inhibition 2) motive 3) impact 4) inspiration 

 7- While most club members have agreed with the decision, I expect Ricky to ……… forcibly. 
1) dissent 2) vanish 3) avoid 4) abate 

 8- "It is my firm ……… ," said the candidate, "that family farms must receive government help." 
1) speculation 2) safeguard 3) conviction 4) deprivation 

 9- You'll have a better chance of finding that unusual word if you look it up in a/an ……… dictionary. 
1) skilled  2) publicized 3) cultured 4) unabridged 

 10- Because the hikers planned to reunite at 4:00 P.M., they paused to ……… their watches. 
1) illuminate 2) reinforce 3) synchronize 4) chronicle 

Part B: Cloze Passage 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your 
answer sheet. 

Herbicides, also commonly known as weed killers, are pesticides used to kill unwanted plants. Selective herbicides 
kill specific targets, (11) ........ the desired crop relatively unharmed. Some of these act by interfering with                
(12) .......... and are often synthetic mimics of natural plant hormones. Herbicides used to clear waste ground, 
industrial sites, railways and railway embankments are not selective (13) .......... all plant material with which they 
come into contact. Smaller quantities are used in forestry, pasture systems, and management of areas (14) .......... as 
wildlife habitat. 
Some plants produce natural herbicides, (15) .......... the genus Juglans (walnuts), or the tree of heaven; such action 
of natural herbicides, and other related chemical interactions, is called allelopathy. 

 11- 1) they leave 2) when left with 3) while leaving 4) by leaving 

 12- 1) the weed of growth 2) the growth of the weed 

3) the weed in growing 4) the growing of weed 
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 13- 1) and kill 2) killer of 3) to kill 4) which kill 

 14- 1) where set aside 2) in which they are set aside 

3) that set aside 4) set aside 

 15- 1) either 2) such as 3) or 4) includes 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following four passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3) 
or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
A variety of coagulation methods are available to prepare the rubber for dry rubber technology precesses. Since the 
properties of the rubber are affected by trace ingredients and by the coagulating agents used, rubbers of different 
properties are obtained by using the different methods. The major types of raw rubber are: 
Ribbed smoked sheet (RSS) in which sheets of coagulum are obtained by vertically inserting aluminum partitions 
into the coagulating tanks prior to coagulation, for example by addition of acetic acid. The sheets are then passed 
through a series of mill rolls, the last pair of which are ribbed and give the rubber surface a characteristic diamond 
pattern and which by increasing the surface area shortens the drying time. The sheet is dried in a smokehouse at 43 
60°C to give the rubber an easily recognised smell. 

 16- According to the above text, which one of the following statements is correct? 
1) properties of natural rubbers are affected by minute amount of formulation. 
2) properties of raw rubbers are affected by trace ingredients and not by coagulating agents used. 
3) properties of unvulcanized rubbers affected by large ingredients and by the coagulating agents used. 
4) Properties at vulcanized rubbers affected by trace ingredients and by the coagulating agents used. 

 17- There are many different methods available for coagulation to prepare the rubber for dry rubber 
technology processes. Which one of the following statement is correct? 

1) Coagulation is one of the methods in preparing natural rubbers for not wet rubber technology processes. 
2) Coagulation is one of the methods in preparing raw rubbers for wet rubber technology processes. 
3) Properties of raw rubbers are affected by trace ingredients and not by coagulating agents used. 
4) Properties of unvulcanized rubbers are affected by large ingredients and by the coagulating agents used. 

 18- According to the passage, what is the method of obtaining sects of coagulum? 
1) By vertically inserting aluminum partitions into the coagulum tank. 
2) By inserting the aluminum partitions into the tank prior to coagulation, for example by addition of acetic acid. 
3) Inserting layers of aluminum partitions into the coagulating container. 
4) Inserting vertically sheets of coagulum in aluminum partitions into coagulum tanks. 

 19- According to the text, which one of the following statements is correct? 
1) In order to obtain RSS, the sheet passes through a series of mill rolls that surface of last pair of them is not 
smooth to obtain a higher surface area. 
2) RSS, passes through a pair of mill rolls, to get rubber surface characteristic diamond pattern and which by 
increasing surface area shortens the drying time. 
3) In order to obtain RSS, RSS passes through a series of mill rolls that surface of last pair of them is ribbed to 
obtain a smooth surface area. 
4) RSS, passes through a pair of mill rolls, to get rubber surface a characteristic diamond pattern and 
decreasing the surface area shortens the drying time. 

PASSAGE 2 
Crepes. In these cases the coagulum is washed liberally with water whilst being passed between differential 
speed rollers of a series of two-roll mills. For pale crepe high quality latex is used and the lightest coloured are 
obtainable by removing a colored impurity, B-carotene by a two-stage coagulation process, by bleaching the 
latex with xylyl mercaptan and by adding sodium bisulphite to inhibit an enzyme-catalysed darkening process 
due to polyphenol oxidase. Lower quality crepes, such as brown crepe, may be obtained from rubber which has 
coagulated before reaching the coagulating tanks, for example in the collecting cups, on the bark and even on the 
ground surrounding the tree. 
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 20- According the passage, which one of the following statements is correct? 
1) Crepes with strong colours are high quality latex. 2) Crepes with light colours are high quality latex. 
3) Crepes that are not pale are high quality latex. 4) Crepes with pale colors are low quality latex 

  21- Which one of the following statements is correct? 
 1) In order to have crepes of high quality, coagulum washed with liberally, whilst passed between differential 
speed rollers. 
 2) In order to have crepes, coagulant is washed liberally with water whilst being passed between differential 
speed rollers. 
 3) In order to have crepes, coagulant washed with water whilst being passed between a series of two mills. 
4) In order to have crepes coagulum washed with water while passing through differential speed rollers. 

 22- Which one of the following statements is correct? 
1) Brown crepes coagulated before reaching the coagulation, containers. 
2) Brown crepes coagulated after reaching the coagulation tanks. 
3) Brown crepe not coagulated on the ground surrounding the tree 
4) Brown crepe not coagulated in collecting cups and on the bark. 

PASSAGE 3 
Fiber reinforcement of rubber which is utilized in a wide range of application like tires, conveyor belts and 
mechanical rubber goods although produced mainly with conventional methods, is still subjected to constant 
improvement in design and materials composing it. Synthetic fiber materials forming the skeleton of the rubber 
matrix composite have gone through developments steadily since the first introduction of cotton fibers as 
reinforcing material in tires. Today, while even more tenacious polyamide fibers are being brought into market 
tomeet the demands in increasing strength requirements, polyester with improved modulus/shrinkage ratio, thus, 
improved dimensional stability competes with rayon, while modulus/price ratio favors polyester usage, rayon still 
dominates in high performance tires. Besides all the well established materialistic characteristics of fibers that favor 
their usage, still the road conditions and economics of a country determine the domination of a certain reinforcing 
material in certain applications. 
In this presentation, in addition to introducing the new developments in synthetic fibers used in tire cord and 
industrial fabrics application, latest market trends will also be covered on fiber base. 

 23- According to the text, the advantages of polyester fibers include ……… . 

1) Modulus/ shrinkage Ratio more tenacious 2) Ability of fiber to be used in high performance tires 
3) Modulus/Price Ratio-dimensional stability 4) Modulus/Price Ratio-more tanacious 

 24- The factors influencing the choice of fiber are ……… . 

1) properties of fiber - Road conditions 
2) Materialistic characteristics - Road condition, economy 
3) properties of fibers and economy 
4) Road condition - economy 

 25- Improvement in the reinforcement of rubbers is happening in the: 

1) Design and materials 2) forming methods 
3) stronger and cheaper fibers  4) use of new fibers 

 26- According to the passage it is true, that ……… . 

1) Economics is a decisive factor in choosing the appropriate fibers 
2) strength of the fibers is the sole property which should be considered 
3) modulus of the fibers is the most important factor 
4) shrinkage of the fibers is important factor 

PASSAGE 4 
Raw rubber hardening occurs during storage which has some effects on rubber products manufacturing. The reason 
is that some linear rubber molecules are crosslinked through interaction to form an unsolvable gel. There is a 
positive correlationship between gel content and mooney, viscosity and Wallace plasticity with occurrence of a 
turning point on the relationship curve. 
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  94آزمون سراسري  پاسخنامه

   تخصصي و عمومي زبان
  
  هايي كه دادي راضي هستي.  حال از پاسخكه به سؤال بعد بپردازي، بايد كمي زمان بگذاري تا مطمئن شوي تا بهقبل از اين  »3«ـ گزينه 1
  ) مقدم بودن ـ پيش از چيزي واقع شدن 2  ) تجويز كردن ـ توصيه كردن 1
  ) آغاز كردن ـ مقدمه دار كردن 4  پرداختن به ) اقدام كردن ـ 3

 
هـايم  ها غذاها را در سرتاسر آشپزخانه ريختند و به هـيچ يـك از حـرف   اولين روزي كه پرستار بچه شدم، افتضاح (آبروريزي) محض بود، بچه »4«ـ گزينه 2

  گوش ندادند. 
 ) افتضاح ـ آبروريزي 4  ازي ـ محكوميت  ) مقصر س3  ) راز ـ معما ـ چيستان  2  ) تهاجم ـ اشغال ـ تجاوز 1

 
  ها را در خانه جديدمان در اين سو و آن سو انداخته بودند، بسيار عصباني شديم. كه (كارگرهاي) شركت باربري با بي نظمي جعبهاز اين »1«ـ گزينه 3
  طرف ـ هيچ سو ) بي4  ) اوليه ـ ابتدايي 3  تحمل ـ ناشكيبا ) بي2  نظم ـ تصادفي ) درهم بر هم ـ  بي1

 
  بود، اغراق كرد.» به بزرگي يك خانه«وقتي نويسنده گفت آن سگ  »2«ـ گزينه 4
 ) بهانه ـ ادعا 4  ) دقت و موشكافي 3  ) اغراق ـ گزافه گويي 2  ) كوته نظري 1

 
  بشوي.   كردم كه تو راجع به چنين موضوع كم اهميتي آنقدر دلخور (پكر)هرگز تصور نمي »4«ـ گزينه 5
 ) كم اهميت ـ پيش پا افتاده 4  اي  ) محاوره3  تناقض) سازگاري ـ بي2  ) ضد و نقيض1

 
  دانست انگيزه آن مرد براي ارتكاب آن جنايت چه بوده است. پليس نمي »2«ـ گزينه 6
  ) انگيزه ـ محرك ـ غرض ـ درونمايه 2  ) بازداري ـ كمرويي ـ قيد ـ شرم و حيا 1
  ) الهام ـ القا ـ در دميدن 4  ر ـ تصادم ـ برخورد ) اثر ـ تأثي3

 
  يكي قوياً با آن مخالفت كند. رگر چه (در حالي كه) اكثر اعضاي باشگاه با آن تصميم موافقت كردند، انتظار دارم  »1«ـ گزينه 7
  ) ناپديد شدن ـ از ميان رفتن 2  ) مخالفت كردن ـ اختلاف عقيده داشتن  1
  ) فروكش كردن ـ كاستن ـ خاتمه دادن 4  خودداري كردن ) اجتناب كردن ـ 3

 
  ها بايد كمك دولتي دريافت كنند. آن نامزد (كانديد) گفت، اين عقيده راسخ من است كه دامداري »3«ـ گزينه 8
  ) پناه ـ حفاظ ـ تضمين 2   ) گمان ـ حدس ـ گمان پردازي1
  ت ـ فقدان ـ ناكامي ) محرومي4  ) عقيده ـ اعتقاد ـ محكوميت ـ گناه  3

 
  نامه كامل (خلاصه نشده) جستجو كني.  از شانس بهتري جهت يافتن آن واژه عجيب (غيرعادي) برخوردار خواهي شد، اگر آن را در يك لغت »4«ـ گزينه 9
  ) كامل ـ خلاصه نشده 4  ) فرهنگي  3  ) تبليغ كرده 2  دست ـ مجرب) ماهر ـ چيره1

  
بعـدازظهر دوبـاره بـه هـم بپيوندنـد، بـراي مـدت كوتـاهي توقـف كردنـد تـا             4ريزي كرده بودند تا در ساعت جا كه راه پيمايان برنامهاز آن »3«ـ گزينه 10

  هايشان را با هم ميزان كنند.  ساعت
  ) توان دادن ـ مستحكم كردن ـ افزودن 2  ) روشن كردن ـ نوراني كردن ـ توضيح دادن 1
  ) نگاشتن ـ بازگوكردن 4  ان كردن  ) با هم ميزان كردن ـ هم زم3

 
  ترجمه متن:

هايي هستند كه براي از بين بردن گياهان ناخواسته (هرز) مورد اسـتفاده  كششوند، آفتهاي هرز شناخته ميهايي كه معمولاً به عنوان قاتلين علفكشعلف
ها محصولات دلخواه (مطلوب) را صـحيح  برند، در حالي كه (هر چند) آنين ميهاي انتخابي (گزينشي و خاص) ، اهداف خاص را از بكشگيرند. علفقرار مي

هاي گياهي طبيعي هستند. گيرند و اغلب تركيبات مصنوعي هورمونها جلوي رشد علف هرز را ميكشگذارند. بعضي از اين علفآسيب) باقي ميو سالم (بي
گرفتنـد،  هاي ديواره راه آهن مورد استفاده قـرار مـي  هاي صنعتي، خطوط راه آهن و خاكريزيمكان هاي باير،هايي كه سابقاً براي تميز كردن زمينكشعلف

هاي چراگـاهي،  داري، شبكهها در جنگلبرند. مقادير كمتري از آنها هستند از بين ميانتخابي (گزينشي) نيستند و تمام مواد گياهي را كه در مجاورت با آن
  شود.اند، استفاده قرار ميعنوان زيستگاه حيات وحش انتخاب شده كنترل و مهار مناطقي كه به
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و انفعالات  هاي گياهي و ديگر فعلكشكنند. اين نوع  عملكرد علفهاي طبيعي توليد ميكشبعضي از گياهان از قبيل درخت گردو و يا درخت بهشت، علف
  شود. ناميده مي شيميايي وابسته، كم رشدي (دگر آسيبي)

  با توجه به مفهوم جمله، نياز به كلمه ربطي است كه بيانگر تضاد باشد.   »3«گزينه ـ 11
  ايم: دار بيان كرده ingدر تست فاعل جمله پيرو را حذف كرده و فعل را به صورت  نكته:

the desired crop relatively unharmed.they leave while   
= leaving  

 
  م:طبق الگو داري  »2«ـ گزينه 12

  + اسم   + حرف تعريف  of اسم + حرف تعريف + 
      the     growth  of       the        weed  

  نياز دارد. theشود، به حرف تعريف به معني (علف هرز) كه يك اسم معرفه محسوب مي weedواژه نكته: 
 

دهد. (انتخابي نيستند و تمام ماده گياهي را كه در مجاورت بـا  ا به هم ربط ميبيانگر موازنه است و دو حالت يكسان از نظر دستوري ر and  »1«ـ گزينه 13
  برند)  ها هستند، از بين ميآن

 
  اند. حذف شده to beهمراه با مشتق فعل  whichبا توجه به مفهوم تست، ضمير موصولي   »4«ـ گزينه 14

at.as wildlife habit set aside which aremanagement of areas    
  اند قسمت سوم فعل     حذف شده
 

  هاي ديگر صحيح نيستند. (بعضي از گياهان از قبيل درخت گردو يا درخت بهشت) با توجه به مفهوم تست، گزينه  »2«ـ گزينه 15
  ) شامل بودن 4  ) يا 3  ـ مانند ـ مثلاً  ) از قبيل2  ) يا ـ هر يك ـ همچنين  1

 
  : 1متن 

هاي انعقادسازي گوناكوني وجود دارد. از آنجا كه خواص لاستيك تحت تـأثير تركيبـات   تيك به منظور فرايندهاي فناوري لاستيك خشك، روشدر آماده كردن لاس
  ح زير است: آيند. انواع اصلي لاستيك خام به شرهاي مختلفي به دست ميبه روش ،هايي با خواص مختلفگيرد، لاستيكاندك و انعقاد عوامل به كار رفته قرار مي

دار ورقه دودي دندانه RSS هاي انعقاد در آن با قرار دادن پارتيشن آلومينيوم به طور عمودي در مخـازن انعقادكننـده پـيش از انعقادسـازي بـه      كه ورقه
شود و دار ميشوند، آخرين جفت آن دندانهميعبور داده  غلطكها از ميان يكسري آيند، براي مثال با اضافه كردن استيك اسيد. پس از اينكه ورقهدست مي

كنـد. ايـن ورقـه در يـك دودخانـه در      دهد كـه بـا افـزايش يـافتن سـطح، زمـان خشـك شـدن را كـم مـي          به سطح لاستيك يك الگوي خاص الماسي مي
C43دماي 6  يص بدهد. شود تا به لاستيك بويي به سهولت قابل تشخخشك مي  

  هاي زير درست است؟ برطبق متن بالا، كدام يك از گفته  »4«گزينه ـ 16
  گيرد.هاي طبيعي تحت تأثير مقدار جزئي دستور ساخت قرار مي) خواص لاستيك1
  گيرند، نه انعقاد عوامل به كار رفته. هاي طبيعي تحت تأثير تركيبات اندك قرار مي) خواص لاستيك2
  گيرد. هاي غير ولكانيزه تحت تأثير تركيبات اندك و انعقاد عوامل به كار رفته قرار مي) خواص لاستيك3
  گيرد.به كار رفته قرار مي لهاي ولكانيزه تحت تأثير تركيبات اندك و انعقاد عوام) خواص لاستيك4

 
  است؟  كدام گفته درست» ظور فرايندهاي فناوري لاستيك خشك وجود داردازي در آماده كردن لاستيك به منهاي بسيار متفاوت انعقادسروش«   »2«گزينه  ـ17
  هاي طبيعي است نه فرايندهاي فناوري لاستيك خيس. سازي لاستيكها در آماده) انعقادسازي يكي از روش1
  هاي خام است نه فرايندهاي فناوري لاستيك خيس. سازي لاستيكها در آماده) انعقادسازي يكي از روش2
  گيرد نه انعقاد عوامل به كار رفته. هاي خام تحت تأثير تركيبات اندك قرار مي) خواص لاستيك3
  گيرد. هاي غير ولكانيزه تحت تأثير تركيبات بزرگ و انعقاد عوامل به كار رفته قرار مي) خواص لاستيك4
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  هاي انعقاد چيست؟ برطبق متن، روش به دست آوردن بخش   »3«گزينه  ـ18
 كننده.نيم به طور عمودي در مخزن انعقادهاي آلومي) با قراردادن پارتيشن1
  هاي آلومينيم در مخزن پيش از انعقاد سازي، براي مثال با اضافه كردن استيك اسيد. ) با قراردادن پارتيشن2
 هاي آلومينيمي در ظرف انعقاد.هاي پارتيشن) قرار دادن لايه3
 هاي آلومينيم در مخازن انعقاد.نعقاد به طور عمودي در پارتيشنهاي ا) قراردادن ورقه4

 
  هاي زير درست است؟  طبق متن، كدام يك از گفته بر  »1«گزينه  ـ19
  ك سطح بالاتر نرم نيست. گذرد كه سطح آخرين جفت آنها براي به دست آوردن ي، ورقه از ميان يكسري غلطك ميRSS) به منظور به دست آوردن 1
2(RSSدار است. گذرد كه سطح جفت آخر آنها براي به دست آوردن يك سطح نرم دندانه، از ميان يك جفت غلطك مي  
 دار است. ذرد كه سطح آخرين جفت آنها براي به دست آوردن يك سطح نرم دندانهگاز ميان يكسري غلطك ميRSS،RSS) به منظور به دست آوردن 3
4(RSSكند.  ميگذرد تا به سطح لاستيك يك الگوي خاص الماسي بدهد و كاهش سطح، زمان خشك شدن را كم ، از ميان يك جفت غلطك مي  

 
  : 2متن 
  مري)هاي خام الاستو(رولها پيكر

رنـگ،  يپ كمكند. براي كرعبور مي غلطك دو روليسرعت ديفرانسيل يكسري  هايرولشود در حالي كه از لاي در اين موارد انعقاد به وفور با آب شسته مي
رنـگ كـردن   بي ،ايو مرحلهيك فرايند انعقادسازي د در كاروتنتابمثل ي رنگي، ها با حذف يك ناخالصترين رنگشنرو شود،ميلاتكس كيفيت بالا استفاده 

به دسـت   ،فنولاكسيد پليشده ناشي از فرايند تيره شدن توسط آنزيم كاتاليزور  جلوگيري ازمركاپتان و اضافه كردن سديم بيسولفيت براي زايلن لاتكس با 
رسيدن به مخازن انعقادكننده منعقد شـده باشـد،   اي ممكن است از لاستيكي به دست آيد كه پيش از پ قهوهيهاي كيفيت پايين، از قبيل كرپيآيند. كرمي

  و حتي زمين اطراف درخت. درخت بر پوست  هاي گردآوري صمغ،كاسهبراي مثال در 
  هاي زير درست است؟ برطبق متن، كدام يك از گفته   »2«گزينه  ـ20
  وشن، لاتكس كيفيت بالا هستند.  هاي رهايي با رنگ) كريپ2 هاي تند، لاتكس كيفيت بالا هستند.هايي با رنگ) كريپ1
  هاي روشن، لاتكس كيفيت پايين هستند.  هايي با رنگ) كريپ4 هايي كه روشن نيستند، لاتكس كيفيت بالا هستند.) كريپ3

 
   هاي زير درست است؟كدام يك از گفته  »4«گزينه ـ 21
  كند.  هاي سرعت ديفرانسيل عبور ميشود، در حالي كه از لاي رولميهاي كيفيت بالا، انعقاد به وفور با آب شسته) براي داشتن كريپ1
  كند.  سرعت ديفرانسيل عبور ميهايرولشود، در حالي كه از لايبراي داشتن كريپ، انعقادگر به وفور با آب شسته مي)2
 كند.و رولي عبور ميشود، در حالي كه از لاي يكسري غلطك د) براي داشتن كريپ، انعقاد گر با آب شسته مي3
 كند.  هاي سرعت ديفرانسيل عبور ميشود، در حالي كه از لاي رول) براي داشتن كريپ، انعقاد با آب شسته مي4

 
  هاي زير درست است؟ كدام يك از گفته  »1«گزينه ـ 22
 شود.اي پيش از رسيدن به ظرف انعقاد منعقد مي) كريپ قهوه1
 شود.از رسيدن به مخزن انعقاد منعقد مياي پس كريپ قهوه)2
 شود.اي بر روي زمين اطراف درخت منعقد نمي) كريپ قهوه3
 شود.هاي گردآورنده بر پوست درخت منعقد نمياي در جام) كريپ قهوه4

 
  : 3متن 

شود، هنوز هاي سنتي توليد ميگرچه عمدتاً به روش ستيكي مكانيكي،وسايل لااي و هاي نقالهاي دارد مثلاً در تايرها، تسمهلاستيك كه كاربرد گسترده اليافتقويت 
دهند، از زمان اولـين  مصنوعي كه ساختمان كامپوزيت ماتريس لاستيك را تشكيل مي اليافهاي مداوم در طراحي و مواد سازنده آن است. مواد دستخوش پيشرفت

افـزايش نيازهـاي    بـراي تري براي مواجه با تقاضاها اميد مستحكمپلي اليافاند. امروزه، در حالي كه حتي ش يافتهپنبه، براي تقويت ماده در تايرها گستر اليافعرضه 
 كند، در حالي كه نسـبت عدي بهبود يافته با ريون رقابت ميپذيري باستحكام در بهبود يافته، بنابراين جشرينكيپلي استر با نسبت مدول  اند،وارد بازار شده استحكام
 اليـاف ساخت هاي ماترياليستي خوشي ويژگيكند، ريون هنوز بر تايرهايي با عملكرد بالا حاكم است. به علاوه همه، استفاده از پلي استر را آسان ميپرايسمدول / 

  كند. ا مشخص ميكه كاربرد آساني دارند، هنوز شرايط جاده و اقتصاد يك كشور، تسلط يك ماده تقويت كننده معين با كاربردهاي معين ر
شـود،  هـاي صـنعتي اسـتفاده مـي    مصنوعي كه در تايرهاي عملكرد بالا و به كارگيري پارچه هاياليافهاي جديد در در اين عرضه، علاوه بر معرفي پيشرفت

  شود. پوشش داده مي اليافروندهاي بازاري اخير نيز بر مبناي 
  شود. تر ........... شامل مياسپلي اليافبر طبق متن، مزاياي    »3«گزينه  ـ23
  در تايرهايي با عملكرد بالا  اليافرفتن  كار) توانايي به 2  تر   مستحكم شرينكيج) نسبت مدول / 1
  تر ـ مستحكم پرايس) نسبت مدول / 4   پرايسمدول /  بعديپذيري نسبت ) استحكام3
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 27- It can be inferred from the passage that the Plastics Research Laboratory of BASF ……… 

1) did not originally intend to discover conductive plastics 
2) synthesized certain polymers to be used as insulation  
3) managed to increase electrical conductivities of two polymers by ° /1 S/cm-1  
4) employed conducting plastics in household electrical cables for the first time                  

 28- According to paragraph 3, metals ……… 

1) are easily molded into various shapes and sizes  
2) are not as good as thermoplastics at conducting electricity  
3) normally weigh four times more than thermoplastics  
4) are not cost-effective when complex shapes are required 

 29- It is stated in the passage that plastics can be modified to ………  

1) lose their fundamental characteristics  
3) even have very high conductivity  

2) be used as anti-static materials  
4) have the weight of metals                        

 30- The paragraph following the passage most probably discusses ……… 

1) polymers used for construction applications 
2) the discovery of plastics that conduct electricity  
3) application categories of plastics based on their conductivity  
4) a comparison between conductivity of plastics and that of metals  

  

 31تام چه ـ اگر دو ماكرو راديكال در يك پليمريزاسيون راديكالي با هم برخورد كرده و يك زنجير اشباع و يك زنجير غيراشباع مرده بدهند، اين اخت
  نام دارد؟
  ) تركيب نامتناسب4  ) تسهيم نامتناسب  3  ) تركيب مجدد2  ) تسهيم مجدد1

 32شود؟ليمري حاصل ميايزوپرن چه پـ از هيدروژناسيون پلي  
  ) پلي ايزوبوتن2  پروپيلن ) پلي1
  ) كوپليمر يك در ميان اتيلن، پروپيلن4  دار) پلي اتيلن شاخه3

 33ـ در پليمريزاسيون كئورديناسيوني محل انجام واكنش كجاست؟  
  ) روي سطح كاتاليست2  ) در محيط مونومر1
  آزاد مستقر روي سطح كاتاليست ) راديكال4  ) سايت فعال مستقر روي سطح كاتاليست3

 34توان استفاده كرد؟ـ در فرايند توليد كدام پليمر تراكمي از يك باز جهت خروج محصول جانبي و رسيدن به وزن مولكولي بالا مي  
  سولفايد) پلي4  يورتان) پلي3  استال) پلي2  آميد) پلي1

 35كدام است؟ ـ شرايط واكنش پليمريزاسيون كاتيوني پلي ايزوبوتن  
CH CH

BF OH , H CH C CH C BF OH
CHCH


      3 3

3 2 3 3
33

−°e   

C12) فشار متعارف و دمايC11   2) محيط گاز خنثي و دماي1     
C11) دماي4  اتمسفر 9) دماي متعارف و فشار3  و فشار متعارف  

 36در پليمريزاسيون آنيوني ـ متيل استايرن در حلال قطبي شرايط واكنش چگونه است؟  
  شود. ) در دماي محيط به راحتي پليمريزه مي1
  شود.  ) تحت خلأ و دماي محيط پليمريزه مي2
  شود.  اتمسفر پليمريزه مي 1) فقط در دماي بالا و فشار3
C3) پليمريزاسيون تعادلي است و فقط در دماي4  شود. انجام مي  

  شيمي پليمر و مهندسي پليمريزاسيون
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 37هاي رايج شروع پليمريزاسيون آنيوني مونومرهاي حاوي پيوند دوگانه كدام است؟ـ روش  
  ها) استفاده از اسيد لوئيس و هالوژن1
  دهنده و اسيد لوئيس) استفاده از اسيد پروتون2
  دهنده دوست و اسيد پروتونهاي هستهكننده) استفاده از شروع3
  دوست و مكانيسم انتقال الكترونهاي هستهكننده) استفاده از شروع4
 38كنيد؟ـ براي تهيه پليمري با انتهاي حاوي گروه عاملي كربوكسيل كدام روش را پيشنهاد مي  

  با اكسيد اتيلن ) استفاده از پليمريزاسيون آنيوني و سپس واكنش1
  اكسيد كربن) استفاده از پليمريزاسيون آنيوني و سپس واكنش با دي2
  اكسيد كربن) استفاده از پليمريزاسيون كاتيوني و سپس واكنش با دي3
  اكسيد اتيلن) استفاده از پليمريزاسيون كاتيوني و سپس واكنش با دي4
 39درست است؟ هاي زندهـ كدام عبارت در مورد پليمريزاسيون  

  اي فراهم است. ) رابطه درصد تبديل با زمان خطي است و امكان تهيه كوپليمر قطعه1
  اي فراهم است. ) رابطه وزن مولكولي با درصد تبديل خطي است و امكان تهيه كوپليمر قطعه2
  است. ) رابطه درصد تبديل با زمان خطي است و امكان تهيه پليمر با شاخص پراكندگي پايين فراهم 3
  ) رابطه وزن مولكولي با زمان خطي است و امكان تهيه پليمر با شاخص پراكندگي پايين فراهم است.4
 40اي، در شرايط صنعتي، كدام گزينه صحيح است؟ـ براي انجام پليمريزاسيون مرحله  

  ) پليمريزاسيون در دماي بسيار بالا انجام شود. 1

gr) وزن مولكولي پليمر حاصل حداقل2

mol
2 .باشد  

  اي باشد كه پليمر در محلول واكنش رسوب كند.) وزن مولكولي پليمر به اندازه3

gr) وزن مولكولي پليمر حاصل بايد حداقل بين4

mol
5  اليgr

mol
1  .باشد  

 41ت سرعت در غياب كاتـاليزور خـارجي  اي اگر ثابـ در يك واكنش پليمريزاسيون مرحله / lit(min .mol)11      باشـد و درجـه تبـديل بعـد از
min1گذشت  در شرايط استوكيومتري/ 5 هاي عامليباشد، ميزان غلظت اوليه گروهA كدام بوده است؟  

1 (/1 5   2 (2
3   3 (/1 5   4 (2

3   

 42دهند؟ترتيب روند تشكيل كدام پليمرها را نشان ميـ در منحني زير نمودار (الف) و (ب) به  

  ) كولار ـ كولار1
  ) كولار ـ متيل متاكريلات2
  تاكريلات ـ كولار) متيل م3
  ) متيل متاكريلات ـ متيل متاكريلات4

  
 43به متوسطبه متوسط وزني، وزن مولكولي در پليمري با تابع توزيع لگاريتم نرمال، نسبت ـ ممان دوم نرمال نسبتz وزن مولكولي حداكثر مرتبه چند است؟  

  ) دوم4  ) يك و نيم3  ) اول2  ) نيم1
 44هاي آزاد كدام است؟پايا حاكم است، غلظت راديكالصورت زير باشد، در حالتي كه شرايط شبهـ اگر مكانيسم واكنش پليمريزاسيون راديكالي يك مونومر به  

1 (d

t

fk [I]

k

2   2 (d

deact.

fk [I]

k

2   dfk *I R2  
ik* *R M M  1  
pk* *

n nM M M   1  
deact.k*

n nM P  
3 (d

deact.

fk [I]
( )

k

1
22   

  

4 (d

t

fk [I]
( )

k

1
22  

Conversion (P)
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 45هايـ با توجه به منحنيf F1 1( اي اگر در ابتداي واكنش نسبت مونومرها برابر باشد، در نجيرهشده، در يك واكنش كوپليمريزاسيون زدادهنشان (
  كدام حالت در انتهاي واكنش تشكيل هموپليمرهايي از مونومر اول را خواهيم داشت؟

1 (d   
2 (c   
3 (b   
4 (a   

  
 46ـ در يك واكنش كوپليمريزاسيون در صورتي كه پايداري نسبي رزونانسي دو مونومر با هم برابر و قطبيت( )e  برابـر مونـومر دوم    2مونـومر اول

rضربباشد، حاصل r1   كدام است؟ 2
1 (exp( e ) 2

12   2 (exp( e ) 2
22   3 (exp( e ) 2

1   4 (exp( e ) 2
2   

 47اي در حضور مونومرهاي چندعاملي و در شرايط استوكيومتري، اگر درجـه تبـديل برابـر   ـ در يك واكنش پليمريزاسيون مرحله/ 5 ليـت  و عام
   باشد، مقدار شاخص پراكندگي پليمر حاصل كدام است؟ 3متوسط برابر

1 (/1 375   2 (/1 5   3 (/1 625   4 (2   
 48ـ پليمري با توزيع وزن مولكوليm

iw i exp( i)  را درنظر بگيريد، در صورتي كه    صـورت  عددي ثابت باشد و درجـه پليمريزاسـيون بـه
  ها تغيير كند، شاخص پراكندگي آن كدام است؟پيوسته براي زنجيره

1 (/1 5   2 (2   3 (m(m )

2
1   4 (

(m )

(m )!(m )!


 

2 1
1 1   

 49ـ متاكريليك اسيد و2 وينيل پيريدين در دمايC7  شوند. مقاديركوپليمريزه ميr , r2 /به ترتيب 1 58   1/و گزارش شده است. در   55
  شود، كدام مورد بيشتر است؟محصولي كه در مراحل اوليه تشكيل مي

  وينيل پيريدين 2) 2  ) متاكريليك اسيد1
  توان عبارت دقيقي بيان كرد. ) كوپليمر اتفاقي است لذا نمي4  ) تركيب درصد يكسان است. 3
 50هاي انتقال، اگرر يك واكنش پليمريزاسيون راديكالي بدون حضور واكنشـ دnx / v 1 : طول زنجيره سـينتيكي)، چـه درصـدي از    vباشد، ( 4

  شود؟هاي تسهيم انجام مياختتام با واكنش
1 (/ 2   2 (/ 4   3 (/ 6   4 (/ 8   

   رياضيات مهندسي

 51ـ يك صفحه به ضخامتL كه در مقابل دو بعد ديگر كوچك است، در دماي اوليهiT كه با محيطي  شودقرار دارد. سپس در محيطي قرار داده مي
  تبادل گرمايي دارد. تابع مشخصه آن در حل با روش تفكيك متغيرها كدام است؟  hجاييو ضريب حرارت جابه Tبا دما

1 (ncos x  

2 (n x
cos

L

  

3 (nx tc 2
  

4 (( n ) x
cos

L

 2 1    

 52ـ  دترمينان ماتريس
 

 
A

A

A

 
  
   

1
1 3 1

Aبرابر  3   كدام است؟ Aاست، مقدار 3

1 (3  2 (1  3 (2  4 (3  
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 53كننده توزيع دما در يك ميله بلند كامپوزيت پليمري گرما سخت (ترموست)، در حين فرايند پخت كدام است؟ـ  معادله ديفرانسيل بيان  

1 (T T
c (k )

t x x

  
 

  
  2 (T T

c (k ) Q
t x x

  
  

  
  

3 (T T
c (k ) Q

t x x

  
   

  
   4 (T T

c (k )
t x x

  
  

  
  

 54ـ  موازنه ماده براي مونومر در پليمريزاسيون راديكال آزاد، با فرض ايزوترمال و حجم ثابت كدام مورد است؟ (سرعت توليدR1 مقدار ثابتa (.است   

1 (n
dM

a k MR
dt     

2 (n
dM

a k MR
dt     

3 (n
n

dM
a k M R

dt






   
1

  

4 (n
n

dM
a k M R

dt






   
1

  

  
d

i

k

k

I R G

R M R

  

   1

2
“»o{ ¾±eo¶  

k
n nR M R

  1nIzTºH ¾±eo¶  

 55لياكسترودر با فرض مستقل بودن تغييرات سرعت از جهت طوكننده توزيع سرعت طولي در يك دايـ معادله ديفرانسيل بيان(z)  كدام است؟  

1 (z zv vp
( ) ( )

z x x y y

   
    
    

  2 (z zv vp
( ) ( )

x x x y y

   
    
    

  

3 (z zp v v
( ) ( )

z x y y x

    
    
    

  4(z zv vp
( ) ( )

x x y y x

   
    
    

  

 56ديواره مسطحي كه ضـريب انتقـال حـرارت     ـ  فرم گسسته معادله حاكمه انتقال حرارت در حالت يك بعدي، پايدار و بدون چشمه حرارتي براي
k)صورت تابعي از مكانهدايتي آن به a bx)  باشد، كدام است؟مي  

1 (i i i i iT T T T T
a b

xx
    

 


1 1 1
2

2  2 (i i i i i
i

T T T T T
(a bx ) b

xx
    

  


1 1 1
2

2
2   

3 (i i i i i
i

T T T T T
(a bx ) b

xx
     

  


1 1 1 1
2

2
2   4 (i i i i i

i
T T T T T

(a bx ) b
xx

  


  
  


1 1 11 2

2   

 57با روش حداقل مربعات، ـ  در نظر است Lg a a Lg a T    1 هاي جدول برازيده شود. عضو رديف سـوم سـتون دوم مـاتريس    روي داده 2
A)ضرايب   كدام است؟ 32(
1 ( 241  
2 (65   
3 (11  
4 (3  

T C pa.s
S

 
1

1 2 7
1 21 6

1 22 3



    
    
    

  

 58شونده در وضعيت پايا از يك غشاء پليمري نفوذ كرده و به محيطي باـ  يك حلC و ضريب نفوذ فيلميk رود. اگر توزيع غلظـت بـا روش   مي
  ماتريس ضرايب كدام است؟ 11باشد، اعضاي غير صفر رديف 1عداد تقسيماتدست آيد و تهاي محدود بهتفاضل

1 (, ,
k x

A , A
D


  11 1 11 111 1  

2 (, ,
k x

A , A
D


   11 1 11 111 1  

3 (, ,
k x

A , A
D


    11 1 11 111 1  

4 (, ,
k x

A , A
D


   11 1 11 111 1    
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 59ضل محدود معادلهـ  فرم تفاT T

t x

 
 

 

2
Crankدر حالت 2 Nicholson كدام است؟  

1 (i , j i , j
i , j i , j i , j i , j i , j i , j

T T
[(T T T ) (T T T )]

t


      


      


1
1 1 1 1 1 1 1

1 2 22 2  

2(i , j i , j
i , j i , j i , j i , j i , j i , j

T T
[(T T T ) (T T T )]

t
 

      


      


1 1
1 1 1 1 1 1 1

1 2 22 2  

3 (i , j i , j
i , j i , j i , j i , j i , j i , j

T T
[(T T T ) (T T T )]

t
 

      


      


1 1
1 1 1 1 1 1 1

1 2 22  

4 (i , j i , j
i , j i , j i , j i , j i , j i , j

T T
[(T T T ) (T T T )]

t


      


      

1

1 1 1 1 1 1 1
1 2 22  

 60ـ  معكوس لاپلاس تابع داده شده كدام است؟ 
(s )(s s )  2

1
1 2 2

  

1 (te ( sin t) 1  2 (te ( cos t) 1  3 (te ( sin t cos t)  1  4 (te ( sin t cos t)  1  

 61ـ  فاكتور انتگرال معادله ديفرانسيلdy
sin(x)y

dx
    كدام است؟ 1

1 (exp( sin(x)dx)  2 (exp(sin x)dx  3 (xc sin xdx  4 (exp(x sin x)dx  

 62ـ  تابع بسل نوع سوم


m

p m p
n

x
I (x)

m!(m p)!










2

22
dIداده شده است. حاصل عبارت  ( x)

dx

 كدام است؟  

1 (I ( x) xI ( x)   1   2 (I ( x) xI ( x)   1   3 (I ( x) 1  4 (I ( x) 1  

 63ـ  در ماتريسx 
 
 

2
3 ) كدام است؟ xهاي ماتريس با هم مساوي شوند، مقداربراي اين كه مقدار مشخصه 1 )  1 2  

1 (  2 (1  3 (1
4  4 (3

4  

 64ـ  در دستگاه معادلات ديفرانسيل مقابل، اينورينت دوم كدام است؟  
1 (1  
2 (3  
3 (4  
4 (2   

dy
y y

dt
dy

y y
dt

t , y , y

    

   

  

1 1 2

2 1 2

1 2

2

2 3 5
1

  

 65ـ  در محاسبه ژاكوبين دستگاه مقابل، اگرijJ  باشد، كدام عبارت صحيح است؟  
1 (if  .مقدار ثابت است  
2 (if فر است. ص  
3 (if تابعjx .نيست  
4 (if .وجود ندارد  

n

n n

f (x , ..., x )

f (x , ..., x )

 


 

1 1

1





  

  تكنولوژي پليمر (الاستومر، پلاستيك، كامپوزيت)

 66شده بر پايه كائوچوي طبيعيايـ  يك نوار لاستيكي شبكه( )NR داراي مدول برشيG Pa 61 در دمايK293    است. كدام گزينـه مـدول
C1برشي را در دماي   دهد؟نشان مي  

1 (G / Pa  3
1 1 3 1    2 (G / kPa  3

1 1 3 1    3 (G / MPa  3
1 1 3 1    4 (G / kPa  3

1 2 5 1    
 67نشده، بر پايه الاستومرايـ يك آميزه شبكهSBR  ،(ناحيه خطي) تهيه شده است. مطالعه رفتار ويسكوالاستيك اين آميزه در محدوده كرنش كم

tبرخوردار است. آميزه در زمان Pa111و  Pa91ترتيبدهد كه آميزه از مقاومت الاستيك و ويسكوز بهنشان مي   گيرد. قرار مي 1%تحت كرنش
)كدام گزينه زمان استهلاك تنش )ماندهو تنش باقي (   دهد؟ثانيه بعد از اعمال كرنش را نشان مي 3در آميزه در لحظه (

1 (/( ) e , sec   9 33 1 5     2 (/( ) e , sec   7 33 1 1     
3 (/( ) e , sec   5 33 1 1      4 (/( ) e , sec   11 33 1 5     
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  شيمي پليمر و مهندسي پليمريزاسيون       
 

ر در پليمريزاسيون راديكالي امكان رخ دادن دو نوع اختتام وجود دارد: مكانيسم تركيب و مكانيسم نامتناسب. در مكانيسم تركيـب دو زنجي ـ  »3«ـ گزينه 31
كنند. در مقابـل، در  هاي خود يك زنجير طولاني ايجاد مياشتراك گذاشتن راديكالكه داراي راديكال آزاد هستند (ماكروراديكال) به هم برخورد كرده و با به

ود يا به عبـارتي غيراشـباع   شود كه انتهاي آن زنجير يك پيوند دوگانه تشكيل شمكانيسم نامتناسب از يك ماكروراديكال يك هيدروژن جدا شده و باعث مي
شود. با اين توضيحات اگر دو ماكروراديكال گردد. هيدروژن جداشده به ماكروراديكال ديگر منتقل و باعث واكنش با راديكال آن و ايجاد يك زنجير اشباع مي

   هند، نوع اختتام از نوع تسهيم نامتناسب است.در يك پليمريزاسيون راديكالي با هم برخورد كرده و يك زنجير اشباع و يك زنجير غيراشباع مرده بد
  

   ايزوپرن به صورت شكل زير است.ساختار پلي »4«ـ گزينه 32
n[CH CH C CH ]

CH

    2 2

3
  

  شود.واكنش ساختار فوق با هيدروژن (هيدروژناسيون) باعث باز شدن پيوند دوگانه و ايجاد ساختار زير مي

  
   ختار ايجادشده يك كوپليمر يك درميان از اتيلن و پروپيلن است.سا

  
هاي هاي خاص است. در اين روش پليمريزاسيون در حضور كاتاليستهاي توليد پليمر با ويژگيپليمريزاسيون كئورديناسيوني يكي از روش »3«ـ گزينه 33

هاي فعالي كه بر روي سطح كاتاليست وجود دارند، اين نوع روش تنها بر روي سايت شود. انجام واكنش پليمريزاسيون و رشد پليمر درمناسب ايجاد مي
   شود.شود و درصورتي كه كاتاليست سطح فعال زيادي نداشته باشد، پليمريزاسيون به خوبي انجام نميانجام مي

  
آميد باعث ايجاد محصول جانبي نيز ش اين دو ماده علاوه بر پليشود. واكنال استفاده ميآمين و يك ديآميد از يك ديبراي توليد پلي »1«ـ گزينه 34

كه محصول جانبي اسيد باشد، ) باشد. درصورتيHClتواند آب يا يك اسيد (مانندخواهد شد. براساس نوع مونومرهاي مورد استفاده، اين محصول جانبي مي
  صحيح است). 1بي را خارج و پليمري با وزن مولكولي بالاتر ايجاد كرد (گزينه توان محصول جانبا استفاده از يك باز مي

ringگشااستال از انجام واكنش حلقهتوليد پلي opening( )trioxaneاكسانتري (   نادرست است). 2ايجاد شده و هيچ محصول جانبي ندارد (گزينه  (
  نادرست است). 3يورتان ايجاد شده و اين واكنش نيز محصول جانبي ندارد (گزينه و يك ايزوسيانات، پلي الاز انجام واكنش يك پلي

Ethyleneسولفايد از اتيلن كلروهيدرينپلي Chlorhydrine( شود. اين محصول نيز محصول استفاده كرده و با انجام چند مرحله واكنش توليد مي(
   ست).نادرست ا 4جانبي ندارد (گزينه 

  
شود. در واكنش پليمريزاسيون كاتيوني، انتقال به مونومر بسيار متداول بوده و باعث اختتام زنجير و توليد پليمر با جرم مولكولي پايين مي »1«ـ گزينه 35

درجه  2مونومر در دماهاي بالاتر ازبايست از اين واكنش جلوگيري نمود. واكنش انتقال به براي آنكه بتوان پليمر با وزن مولكولي بالا توليد كرد، مي
هاي بايست خنثي باشد تا از انجام واكنشبايست دماي واكنش پايين باشد. همچنين محيط گازي ميدهد، برهمين اساس ميگراد بيشتر رخ ميسانتي

   ) صحيح است.1ناخواسته جلوگيري شود. با اين توضيحات تنها گزينه (
  

كه اجزاي واكنش به خوبي انتخاب شود، گيرد. درصورتيپليمريزاسيون آنيوني و كاتيوني در دماي پايين با سرعت بالاتري صورت مي »4«ـ گزينه 36
  ) صحيح است.4محصول حاصله پليمر زنده بوده و پليمريزاسيون به صورت تعادلي خواهد بود. با اين توضيحات تنها گزينه (

  
)Nucleophilicدوستام آغازگرهاي هستهتم »4«ـ گزينه 37 كننده واكنش پليمريزاسيون آنيوني مورد استفاده قرار بگيرند. دو توانند به عنوان شروعمي(

HO،OH،NHهاي آنيوني، بازها (مانندكنندهگروه عمده از شروع
) و تركيبات ارگانومتاليك (مانند تركيبات آلكيل ليتيم) هستند. مكانيسم شروع 2

   پليمريزاسيون توسط اين آغازگرها براساس مكانيسم انتقال الكترون است.
  

H

Ethylene Propylene

CH CH C CH CH CH CH CH n

CH CH

[ ] [ ]         22 2 2 2

3 3
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  گروه عاملي كربوكسيل به صورت شكل زير است. »2«ـ گزينه 38
بايست ابتدا پليمري زنده توليد شود كه اين كار توسط پليمريزاسيون يبراي توليد پليمري با انتهاي گروه عاملي كربوكسيل، م

اكسيد كربن اي استفاده شود كه داراي دو اكسيژن باشد. ديبايست از مادهشود. از طرف ديگر ميكاتيوني يا آنيوني انجام مي
CO2( Cداراي دو اكسيژن است ولي اكسيد اتيلن( H O2 4( نادرست هستند). از  4و  1هاي تنها يك اكسيژن دارد (گزينه (

اكسيد كربن بوده و با انتقال هيدروژن ميان دو روش پليمريزاسيون كاتيوني و آنيوني، پليمريزاسيون آنيوني قادر به واكنش با دي
   زنجير قرار داد. توان اين ماده را در انتهاياكسيد كربن و ايجاد گروه كربوكسيل ميبه دي

  

  
شود، رابطه درصد تبديل با زمان خطي نبوده و به اين هاي كاتيوني و آنيوني كه منجر به توليد پليمريزاسيون زنده ميدر پليمريزاسيون »2«ـ گزينه 39

توان انتظار داشت كه بعد از ي نيست و نمينهايت شود! از طرف ديگر وزن مولكولي نيز با زمان خطنهايت، درصد تبديل بيصورت نخواهد بود كه در بي
است و عامل  گذشت زمان طولاني، وزن مولكولي بسيار بالايي ايجاد شود. به دليل آنكه شرايط پيشرفت تمامي مراكز فعال براي پليمريزاسيون زنده يكسان

توان بيان كرد كه رابطه اين نوع پليمريزاسيون باريك بوده و مي بازدارنده براي متوقف كردن پليمريزاسيون در محيط وجود ندارد، توزيع وزن مولكولي در
زنجير، امكان اتصال مونومرهاي ديگر به زنجير وجود دارد؛ بنابراين تهيه كوپليمر  نبود نوزن مولكولي با درصد تبديل به صورت خطي است. به دليل زند

   اي در پليمريزاسيون زنده ميسر است.قطعه
  

درصد تبديل نياز است. براساس رابطه زير، حد مينيمم درجه  98اي، حداقلاي داشتن يك پليمر صنعتي در پليمريزاسيون مرحلهبر »4«ـ گزينه 04

5متوسط عددي پليمريزاسيون در اين شرايط برابر  .است  nX
x /

  
 
1 1 51 1 98 


  

gمونومر اتيلن با وزن مولكولي حدود ترين مونومر،سبك

mol
nاست. براساس رابطه 28 nM M X  حداقل وزن مولكولي يك پليمر صنعتي برابر ،

g

mol
14   صحيح است. لازم به ذكر است 4شد، گزينه (ها نيست. اگر منظور سؤال، درجه متوسط عددي پليمريزاسيون بايك از گزينهاست كه در هيچ (

  اي نياز نيست.اي در محلول نبوده و نياز به رسوب نيست و دماي خيلي بالا در پليمريزاسيون مرحلهكه لزوماً پليمريزاسيون مرحله
  

[M]  بايست از رابطه مقابل استفاده كرد:براي حل اين سؤال مي »1«ـ گزينه 14 Kt
( X)

 


2
2

1 2 1
1   

[M]  گذاري مقادير صورت سؤال در رابطه فوق داريم:با جاي / [M] [M] /
( / )


        


2 2

2
1 4 1 32 1 1 1 1 52 21 5      


  

  

اي و نمودار (ب) مربوط به نمودار (الف) مربوط به پليمريزاسيون زنجيرهدر شكل مقابل، »3«ـ گزينه42
متاكريلات توسط  متيلپلي اي و توليداي است. توليد الياف كولار توسط پليمريزاسيون مرحلهپليمريزاسيون مرحله
متاكريلات و نمودار متيل شود؛ بنابراين نمودار (الف) مربوط به روند تشكيل پلياي توليد ميپليمريزاسيون زنجيره

  (ب) مربوط به روند تشكيل كولار است.

  
  

w  براي شرايط توزيع لگاريتم نرمال داريم: »3«ـ گزينه 34 wz
n

w n z

M MM
M

M M M
  

2
  

w  ممان دوم نرمال نسبت به متوسط وزن مولكولي به صورت رابطه مقابل است: z w wM M M   2
2  

/  گذاري رابطه اوليه در رابطه فوق داريم:با جاي /
w z n z n z n z n zM M M M M M M M M    5 1 5

2
  

)zMوزن مولكولي zبنابراين ممان دوم نرمال نسبت به متوسط وزني، نسبت به متوسط   حداكثر مرتبه يك و نيم است. (
  

استفاده  tkتوان ازهاي پليمريزاسيون صورت سؤال، حرفي از سرعت واكنش اختتام از هر دو نوع نشده است؛ پس نميدر مكانيسم واكنش »2«ـ گزينه 44
iپايداراست. در حالت شبه deact.kشده به صورتهاي دادهنادرست هستند). سرعت واكنش اختتام در واكنش 4و  1گزينه  كرد (دو deact.R R  .است

iصورتسرعت واكنش شروع به dR fk [I] .deactو سرعت واكنش اختتام به صورت 2 deact.R k [M ]  هاي گذاري غلظت راديكالاست كه با جاي

d  آزاد برابر است با:
i deact. d deact.

deact.

fk [I]
R R fk [I] k [M ] [M ]

k
    

22    

  

Conversion (P)



  

 

99ارشد  پاسخنامه آزمون كارشناسي  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه  248

rدر حالت خاص كه »4«ـ گزينه 54 1 نوع خود واكنش دهد كه در باشد، مونومر اول تمايل دارد كه با هم
تركيبي از هموپليمرهاي مونومر اول است. در اين شرايط در هر  صورت تركيب نهايي از نوع كوپليمر نبوده واين 

)aلحظه تركيب درصد كوپليمر با تركيب درصد خوراك برابر است؛ بنابراين منحني    كند.اين رفتار را بيان مي (

  
  

rانسي دو مونومر با هم برابر باشد، رابطهكه پايداري نسبي رزوندر يك واكنش كوپليمريزاسيون درصورتي »4«ـ گزينه 64 r1   زير است.  به صورت 2
r r exp[ (e e ) ]   2
1 2 2 1  

eبا توجه به صورت سؤال e1 r  گذاري در رابطه فوق داريم:است كه با جاي 22 r exp[ (e e ) ] exp( e )    2 2
1 2 2 2 22  

  
w  بايست از رابطه مقابل استفاده كرد:سؤال ميبراي حل اين  »1«ـ گزينه 47

n

X frP
PDI

X (frP rP)
  

  21
1

 

rبا توجه به شرايط استوكيومتري 1 گذاري مقادير صورت سؤال داريم:است. با جاي  w

n

X /
PDI /

X ( / / )

 
   

     2
3 1 51 1 375

3 1 5 1 1 5


 
  

  
  تعيين شود. براي اين منظور داريم: nXو  wXيربايست ابتدا مقادبراي تعيين شاخص پراكندگي مي »4«ـ گزينه 84

m
w i m

(m )!
X w idi i exp( i)di

  



   


  1
2
1

 
  

m

n
mi

X
w (m )!i exp( i)didi
i

 


  

 1
1 1

1


  

  حال با استفاده از تعريف شاخص پراكندگي داريم:
mw

m (m )
n

(m )!
X (m )!(m )!

PDI
X

(m )!






   

 


2
2 1

1
1 1

1

  

m)جاي ) به4لازم به ذكر است كه در گزينه ( )2 1 ،(m )2   نوشته شده است. 1
  

rدر اين سؤال »2«ـ گزينه 94 / 1 58 1 وr / 2 1 55 است. در اين شرايط مونومر اول تمايل به كوپليمر شدن و مونومر دوم تمايل به هموپليمر  1
وينيل  2(يعني 2نادرست است). به دليل تمايل بالاي مونومر 3دهد (گزينه اين تركيب درصد يكسان در ابتدا تا انتهاي واكنش رخ نميشدن دارد؛ بنابر

تاكريليك اسيد) است و همچنين امكان تشكيل كوپليمر پيريدين) به هموپليمر شدن، حضور اين پليمر در ابتداي واكنش بيشتر از مونومر دوم (يعني م
   باشد.اتفاقي در ابتداي واكنش ناچيز مي

  

nX  بايست از رابطه مقابل استفاده كرد:براي حل اين سؤال مي »2«ـ گزينه 05
a





2

2  
    گذاري مقادير صورت سؤال داريم:يب است. با جايمقدار سهم اختتام از نوع ترك aكه در رابطه فوق،

/ a / a /
a /


       


2 21 4 2 1 43 572 1 4   

/  بنابراين سهم اختتام تسهيم برابر است با: / 1 57 43   
  عنوان گزينه صحيح اعلام كرده است.) را كه برابر است با درصد اختتام تركيب به اشتباه به3سازمان سنجش گزينه (
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